

# 新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.xmnext.com

国内统一刊号 CN31-0003 第 16605 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

A 新闻 / B 专副刊 今日 40 版

2007 年 8 月 6 日 星期一 农历丁亥年六月廿四



今天：雷阵雨转多云，最低 25°C (昨天最高 33.9°C)

明天：多云转雷阵雨，最高 35°C，最低 28°C



国泰金马稳健回报基金 基金代码：020005  
双五星基金，稳健回报

8月6日拆分，净值1元，限购80亿发售

2004年6月成立，今年6月29日累计净值为3.64元

销售机构：建设银行、农业银行、工商银行、交通银行、招商银行、浦发银行、  
国泰基金管理有限公司、国泰君安证券、上海浦东发展银行、上海农村商业银行、

网址：www.gtfund.com

风险揭示：投资有风险，选择须谨慎。

北京奥组委上午介绍北京奥运会筹办最新进展

## 2008 年北京奥运会竞赛日程已经确定

# “选择农业，因为我是农民的女儿”

——上海十大杰出青年倪秀红的故事

本报记者 鲁哲

“人的一生有很多选择，我选择了农业，因为我是农民的女儿……18 年了，我的选择没有变，也不会改变，因为‘三农’问题是天底下第一大事。”在最近举行的第十四届“上海十大杰出青年”评选会上，南汇区农业技术推广中心植保站站长倪秀红朴实的话语打动了评委。

因为是农民的女儿，所以知道农民的艰辛

倪秀红娘家以前住在惠南镇西门村，父母都是农民，从小就跟着他们干农活。脸朝黄土背朝天，起早摸黑，靠天吃饭……倪秀红对农民的艰辛耳濡目染，却从没想过跳出农门，相反，她一心想着学好技术帮助他们。初中毕业，她“想都没想”就报考了农校：“这是我的第一志愿，如果农校考不上，我再上高中。”后来，从上海农校一毕业，她就走上了这条道路。

(下转 A5 版)

## 大白话里有真理

汗青

与倪秀红交谈，给人感触最深的是她的朴实，她有了许多荣誉，这次又被评为上海十大杰出青年，但她总是说：我其实很普通，做的都是分内事。

在我看来，一个女孩子，学校毕业就风里雨里，奔走田头，十八年如一日，实在不容易。但倪秀红说，这没什么了不起，我父母都是农民，我是农民的女儿，知道农民的艰辛，能用知识帮助他们致富，我很开心。

在我们看来，现在机会很多，诱惑不少，与当年邢燕子、侯隽的年代毕竟不一样，她一个班的同学大多已离开农田，倪秀红却放弃了舒适工作的机会，坚守农田，服务农民。这需要很高的思想境界。但小倪觉得，这也谈不上什么很高的境界，“现在留在农村种地的年龄都比较大，他们文化水平低，有的人连农药说明书都看不懂”，小倪说她不愿意看到和自己父母一样朴实的农民走冤枉路、花冤枉钱。

我们总是希望能将倪秀红的事迹再升华些，让她有更多的亮点，但每一次倪秀红都把自己还原成一个普通人，一个农家女，一个中国有着千千万万的植保站长。她说，有了害虫没治好，这是我失职，治好了不也就是尽责而已。

我们问倪秀红，你长得清秀端庄，为工作也常去上海城里，面对那些时髦女子，你却越晒越黑，皱纹越长越多，就没有思想斗争？不后悔么？倪秀红说，想法总是有的，刚毕业那阵，想到自己这么苦，这么累，要干一辈子，也哭过，但后来的实践让我也想，如果农民的女儿都不愿帮农民，谁来帮农民呢？倪秀红说的话都是大白话，但大白话里饱含着感情，蕴藏着真理，真理常常是朴实无华的。

有位领导说得好，不要做秀造势一时；要做事造福一方。倪秀红用自己的知识、汗水为南汇农民增收致富，为建设社会主义新农村奉献了自己的青春年华，作为一名普通共产党员，她在给我们许多人上课。

习近平接受中央主要新闻单位集体采访时说：举办世博会是国家行为，是上海实现科学发展的重要契机——

# 办博，让上海人民的生活更美好

新华社记者 吴宇

要新闻单位集体采访。他强调，举办世博会是国家行为，是上海实现科学发展的重要契机，上海将牢牢把握住机遇，全力以赴创造更好条件，搭建更大平台，在更广范围内、更高层次上放大世博会效应，与兄弟省市一道共享世博

会带来的发展机遇和成果，力争让上海世博会成为一个历史性的标志。

### ■ 明确定位 举国办博

习近平说，胡锦涛总书记强调，办好世博会是上海实现科学发

展的重要契机，也是上海今后一个时期发展的重要推动力，一定要把这个机遇用好。温家宝总理也指出，在上海办世博会是中央的决策。上海是全国的上海，办好上海世博会不仅是上海的责任，也是全国的责任。

(下转 A2 版)

## 搭好全国共同参与办博大平台

世博执委会专题会议上午召开 韩正万季飞出席并讲话

本报讯 在今天召开的中国 2010 年上海世博会执委会专题会议上，市委副书记、市长、世博会执委会主任韩正强调，现在离世博会开幕已不到 1000 天，筹办任务相当繁重，时间非常紧迫。全市各有关方面必须按照已经明确的时间节点，统筹安排，精心组织，协调配

合，以更有力的措施，更务实的作风，全力以赴做好世博会筹办各项工作。

中国贸促会会长、世博会执委会执行主任万季飞出席会议并讲话。

自 2002 年 12 月 3 日申博成功到现在，世博会筹备时间已经

过了 2/3，各项筹办工作到了进一步全面升温、全面推进的关键阶段。在党中央、国务院和世博会执委会的领导下，执委会各成员单位形成合力，筹办工作明显加快，园区建设、参展工作、主题演绎、宣传推介、市场开发等取得了新的积极进展。

截至目前，已有 158 个国家和国际组织确认参展，45 个国家和国际组织任命了总代表。

韩正在讲话中指出，世博会筹办是一项非常庞大的系统工程，当前必须切实加大推进力度、参与力度和宣传力度，把世博会筹办各项工作提高到新的更好水平。

(下转 A2 版)

距特奥会开幕只有 57 天



■ 今天上午，一阵大风将威海路上办公楼的窗帘吸出窗外

本报记者 陈正宝 摄

## 沪指早盘突破 4600

本报讯 (记者 许超声) 承接上周五走势，沪深股市今天早盘继续高开，双双再创历史新高。其中，上证指数突破 4600 点整数关。

上午 9 时 30 分，上证指数以

4600.12 点跳空 39.35 点直接开在 4600 点之上；开盘后，股指经过短线的回抽，在钢铁、有色金属和汽车板块整体上扬拉动下加速上行，11 时

股指在拉至 4625.52 点后，受获利盘

打压，股指出现了一波小幅跳水行情，但很快又被多方重新拉起。至上午收盘，上证指数报 4627.85 点，涨 67.08 点；深成指报 16477.89 点，涨 298.25 点。

详细 07080610101

本报讯 (记者 董纯蕾) 南风徐徐，外加连日雷雨创造出相对较低的地表温度，申城今晨略感凉意，阵风 4—5 级。不过，气象部门表示，偏南风有助于气温迅速上升，本市今天最高气温在 35℃ 左右，高温恐怕还要持续三四天。

今年第 7 号热带风暴“帕布”昨天下午已经生成，从其目前的移动路径判断，未来 3 天影响范围主要在台湾、福建两省。气象部门正密切关注，热带洋面又在酝酿新的热带气旋，未来不排除西北太平洋上出现双热带气旋的可能性，本市高温可能有所缓解。

本报讯 (记者 许超声) 承接上周五走势，沪深股市今天早盘继续高开，双双再创历史新高。其中，上证指数突破 4600 点整数关。

上午 9 时 30 分，上证指数以

4600.12 点跳空 39.35 点直接开在 4600 点之上；开盘后，股指经过短线的回抽，在钢铁、有色金属和汽车板块整体上扬拉动下加速上行，11 时

股指在拉至 4625.52 点后，受获利盘

打压，股指出现了一波小幅跳水行情，但很快又被多方重新拉起。至上午收盘，上证指数报 4627.85 点，涨 67.08 点；深成指报 16477.89 点，涨 298.25 点。

详细 07080610101